



**ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

РЕШЕНИЕ

от 27 февраля 2025 года № 19

п. Шексна

Об отчете администрации
Шекснинского муниципального
района в сфере культуры,
молодежи и спорта за 2024 год

Заслушав отчет администрации Шекснинского муниципального района в сфере культуры, молодежи и спорта за 2024 год, руководствуясь статьей 21 Устава Шекснинского муниципального района Представительное Собрание **РЕШИЛО:**

1. Признать деятельность администрации Шекснинского муниципального района в сфере культуры, молодежи и спорта за 2024 год удовлетворительной и утвердить отчет (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Шекснинского муниципального района

Д.А. Кузьмин

Отчет администрации Шекснинского муниципального района в сфере культуры, молодежи и спорта за 2024 год

КУЛЬТУРА

В Шекснинском муниципальном районе в 2024 году работает 21 клубное учреждение, в том числе 3 юридических лиц: БУК ШМР «Централизованная клубная система» (18 филиалов); БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры», МБУК МКЦ «Энергия». В районе работает Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Шекснинская детская школа искусств» и БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» с сетью филиалов.

В течение текущего года был сохранён кадровый состав работников, определяющий основные направления развития социокультурной сферы района. Средняя заработная плата работников сферы культуры была доведена до 100% средней заработной платы по региону и составила 53067,0 рублей.

Число культурно-досуговых формирований в 2024 году составило 281 единиц, как и в 2023 году. Число участников клубных формирований уменьшилось на 2% по отношению к показателям 2023 года.

В течение всего 2024 года учреждениями культуры проведено 4187 культурно-массовых мероприятий, в том числе 1399 на платной основе. Общее количество участников культурно-массовых мероприятий за 2024 год составило 250 486 человек.

В течение года работники учреждений культуры повышали свою квалификацию, принимали участие в семинарах. Коллективы района и обучающиеся МБУ ДО «Шекснинская детская школа искусств» принимали участие в Международных, Всероссийских, Межрегиональных, Региональных, Областных, Районных и становились призерами и лауреатами конкурсов.

Значимыми мероприятиями 2024 года стали такие как: Концерт «Накануне Рождества», Большой Рождественский концерт, Открытый районный фестиваль юных сказителей «Доброе слово», V Антониевские образовательные чтения, Праздничные мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества (23 февраля), Районный фестиваль творчества ветеранских организаций «Родники Российских деревень», Районный праздник труда, Праздничные мероприятия, посвящённые Международному женскому дню 8 Марта, Торжественное мероприятие в рамках празднования Дня работника культуры (25 марта), Творческий отчет детских коллективов РДК; Межрайонный фестиваль «За здоровый образ жизни», Патриотический фестиваль «Голос войны», Праздник танца (29 апреля), Отчетный концерт МБУ ДО «Шекснинская детская школа искусств», Масленица, Праздничные мероприятия, посвящённые празднованию Дня весны и труда (1 мая), Районный фестиваль театральных коллективов, главная тема Фестиваля - «Родной земли многоголосье», Праздничные мероприятия, посвящённые 79-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., Мероприятия, посвящённые Международному Дню семьи (15 мая), Общероссийский день библиотек (27 мая), Районный выпускной бал,

Праздничные мероприятия, посвященные Международному Дню защиты детей (1 июня) в учреждениях, Праздничные мероприятия, посвященные Дню России (12 июня), Мероприятия, посвященные 83-й годовщине начала Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.(22 июня), Праздничные мероприятия, посвященные празднованию Дня молодежи России, Праздничные мероприятия в рамках празднования Дня семьи, любви и верности, Сельскохозяйственная ярмарка, Мероприятия, посвященные празднованию Дня матери, Районный праздник, посвященный дню п. Шексна (22 июля), Медовый Спас, отчетные концерты в учреждениях культуры, Фестиваль традиционной женской культуры «Жены-мироносицы», Районный детский фольклорный праздник «Красная горка» и т.д.)

В рамках Соглашения о предоставлении субсидии бюджетам муниципальных образований области на реализацию мероприятий по модернизации библиотек в части комплектования книжных фондов библиотек муниципальных образований израсходовано 378 000,0 рублей, в том числе 340 000,0 рублей - бюджет области.

В рамках программы Губернатора «Сельская библиотека» в 2024 году выполнен ремонт Чуровской сельской библиотеки БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» на сумму 480 394,29 рублей, произведена замена окон на сумму 149 876,00 рублей. Также часть средств была направлена на укрепление материально-технической базы: закуплено новое оборудование в том числе компьютерное и мебель на сумму 799 195,21 рублей.

В 2024 году в рамках программы Губернатора «Сельский дом культуры» проведен капитальный ремонт зрительного зала БУК ШМР «ЦКС» Чернеевский ДК на сумму 1 843 875,80 руб. с учетом софинансирования. Выполнены работы по замене полов, ремонту стен и потолков, замена дверных блоков. На сэкономленные средства приобретено световое оборудование на сумму 351 220,00 руб.

За счет средств областного бюджета по программе «Молодежный инструментальный ансамбль» в МБУК МКЦ «Энергия» приобретены музыкальные инструменты на сумму 833 334,00 рублей.

За счет средств районного бюджета обеспечен ремонт здания МБУК «Молодёжный центр «Энергия». Выполнены работы по утеплению чердачного перекрытия, наружной стены, текущий ремонт системы отопления и индивидуального теплового пункта. Объем финансовых средств составил 1 621 350,39 рублей.

По поручению Губернатора Вологодской области в 2024 году произведен ремонт кровли Чебсарского дома культуры. Сумма финансовых средств районного бюджета составила более 1,5 млн рублей.

В 2024 году на укрепление материально-технической базы БУК ШМР «РЦТНК» выделено и освоено средств 2 105 300,0 руб, в том числе из областного бюджета – 2 000 000,0 руб. Приобретены телевизоры, витрины, аудиогиды, столы, стулья.

В 2024 году в учреждениях культуры БУК ШМР «ЦКС», БУК ШМР «ЦБС», БУК ШМР «РЦТНК» установлены камеры видеонаблюдения, система экстренного оповещения, кнопка тревожной сигнализации на сумму

4 327 900,56 руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета 4 327 466,78руб. В Шекснинской детской школе искусств установлена металлорамка на сумму 118 000,0 руб., в том числе из областного бюджета – 117 988,20 руб.

Молодежная политика

Сфера молодежной политики в 2024 году активно вела работу по духовно-нравственному и военно-патриотическому воспитанию молодежи, на формирование ценностей здорового образа жизни, развитие волонтерского движения, на формирование у молодежи традиционных семейных ценностей.

В военно-патриотическом направлении были проведены традиционные мероприятия, в которых использовались новые формы и методы проведения, чтобы они были интересны современной молодежи. В течение года активное участие было принято в областных и всероссийских акциях.

С целью формирования у детей и молодежи нашего района исторической памяти, создания атмосферы неприятия и осуждения фактов проявления агрессии и вражды, а так же воспитания у молодого поколения гражданственности, патриотизма, любви и уважения к Отечеству и формирования активной жизненной позиции у молодежи в течение года были организованы следующие мероприятия:

В течение года памятные мероприятия на мемориалах района, с возложением цветов, зажжением лампад и минутой молчания, были проведены в День защитника Отечества, День памяти и скорби, День неизвестного солдата.

В районе активно функционирует опорное представительство ресурсного центра «Провода», штаб взаимопомощи #МыВместе, «Добро.Центр /Шексна». На сегодняшний день собрано неравнодушными жителями Шекснинского района отправлено в зону СВО более 80 тонн гуманитарного груза.

По итогам мониторинга опорное представительство ресурсного центра «Провода» в Шекснинском районе заняло 1 место среди районов и округов ВО. По итогам мониторинга ДоброЦентр п. Шексна вошел в ТОП 150 ДоброЦентров Российской Федерации.

Волонтеры муниципального штаба волонтерского движения в Шекснинском районе оказывали посильную помощь семьям мобилизованных: укладывали дрова, помогали с ремонтом, доставляли гуманитарную помощь, поздравляли с Днем рождения и с Новым Годом, детям мобилизованных были вручены новогодние подарки. Также были организованы поездки детей военнослужащих, находящихся в зоне СВО в Вологодский театр для детей и молодежи и в областной драматический театр на спектакли. В школах района проводятся уроки мужества.

В 2024 году волонтеры были задействованы практически во всех акциях и мероприятиях, проводимых в районе

Весь год сфера молодежной политики Шекснинского муниципального района приняла участие во множестве акций данного направления: Акция, посвященная Дню космонавтики; Акция «Георгиевская лента»; Акция, посвященная Дню России; Акция, посвященная Дню образования Вологодской области; Акция, посвященная Дню матери; Дню российского флага; Акция, посвященная Дню народного единства; Акция, посвященная Дню неизвестного

солдата; Акция посвященная Дню Героев Отечества, Акция посвященная Дню Конституции и др.

В 2024 году проведены обучающие сборы для несовершеннолетних, состоящих на учете «Шаг вперед», «Неделя в армии», «Перезагрузка». Более 15 детей состоящих на учете приняли участие в областных сборах для несовершеннолетних.

СПОРТ

Администрацией и органами местного самоуправления проводилась работа по внедрению здорового образа жизни среди всех слоев населения. На территории района реализуется долгосрочная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта, повышение эффективности реализации молодежной политики в Шекснинском муниципальном районе, которая является механизмом проведения на территории района единой политики в сфере физической культуры и спорта, включая комплекс мероприятий, направленных на исполнение полномочий по обеспечению условий для развития массового спорта и физической культуры.

Всего в районе 16 видов спорта. Наиболее массовыми из них являются: баскетбол, легкая атлетика, лыжные гонки, хоккей с шайбой, пауэрлифтинг, баскетбол, волейбол, футбол, пулевая стрельба, фигурное катание, настольный теннис, плавание, спортивный туризм, художественная гимнастика.

В 2024 году в учреждениях спорта установлены камеры видеонаблюдения, система экстренного оповещения, кнопка тревожной сигнализации, металлорамки на сумму 1 482 297,88 рублей, в том числе средств областного бюджета - 1 408 182,99 рублей.

По программе «Спорт – норма жизни» в 2024 году на спортивный резерв было выделено и освоено 1 449 000,0 областных средств 1 304 000,0 на оборудование, мягкий и спортивный инвентарь.

В рамках укрепления материально-технической базы приобретено оборудование и спортивный инвентарь на сумму 3 997 200,0 рублей, в том числе за счет областных средств 3 597 200,0 тысяч рублей.

Для перевозки спортсменов в 2024 году закуплен автотранспорт на 19 мест, для обустройства лыжной трассы приобретен буран.

В соответствии с календарным планом спортивно-массовой работы, формируемым с учетом интересов и максимального охвата всех групп населения района, в том числе лиц пожилого возраста, ветеранов и людей с ограниченными возможностями здоровья, наиболее массовыми и значимыми соревнованиями на территории Шекснинского муниципального района за 2024 год были: марафон по легкой атлетике памяти А.М. Калинин, легкоатлетический пробег «Потеряево – Шексна» в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне, соревнования по лыжным гонкам, посвященные памяти В.П. Ермоленко, областные сельские летние спортивные игры «Вологодские зори», традиционный легкоатлетический пробег «Сиземские версты», велосипедный пробег, посвященный Дню Российского флага.

В течение календарного года на базе МБУ ДО «Шекснинская спортивная школа» проходила сдача нормативов (испытаний) ВФСК «Готов к труду и

обороне». В данных мероприятиях приняло участие 825 человек. Из организаций централизовано сдавали нормы «ГТО»: Шекснинское ЛПУМГ – филиал ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ УХТА», ФГКОУ СОШ №154 Министерства обороны Российской Федерации Вологодской области, МОУ «Нифантовская школа», МОУ «Устье-Угольская школа», МОУ «Центр образования имени Николая Константиновича Розова», ФКУ ИК – 17, ФКУ ИК – 12.

В 2024 году Шекснинская спортивная школа заняла четвертое место в областном конкурсе на лучшую постановку работы по реализации Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), а также второе место в рейтинге организаций муниципальных районов, за исключением спортивных школ олимпийского резерва.

В 2024 году Управлением культуры, молодежи и спорта велась работа по присвоению II и III спортивных разрядов (кроме военно-прикладных видов спорта), а так же категорий спортивного судьи.

II спортивный разряд - 18

III спортивный разряд - 16

Итого: спортивных разрядов – 34

Псудейская категория – 1

Шсудейская категория – 5

Итого: судейских категорий – 6

На территории Шекснинского муниципального района находится три объекта по физической культуре и спорту:

- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Шекснинская спортивная школа»,
- бюджетное учреждение физической культуры и спорта «Лидер»,
- бюджетное учреждение физической культуры и спорта Шекснинского муниципального района «Плавательный бассейн «Дельфин».

На территории стадиона «Юность» функционирует спортивная площадка для подготовки к выполнению и выполнения норм комплекса «Готов к труду и обороне» с кардио и велотренажерами, гимнастическим оборудованием, стенкой для лазанья с зацепами, мишенью на стойках, силовыми тренажерами для развития всех групп мышц. В любое время года жители разных возрастов могут тренироваться на площадке.

Свои часы на спортивных объектах имеют такие предприятия как: Шекснинское ЛПУМГ – филиал ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ УХТА», ООО «Шекснинский комбинат древесных плит», Производственный кооператив «Шекснинский маслозавод», Шекснинское ДРСУ ОАО «Вологдавтодор», Кондитерское производство «АТАг», количество занимающихся составляет 2880 человек.

В течение года проводилась спартакиада среди предприятий, организаций и учреждений Шекснинского муниципального района. В ней приняли участие 13 команд: МБУДО «Шекснинская спортивная школа», Шекснинское ЛПУМГ – филиал ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ УХТА», ООО «ШКДП», Сборная команда ветеранов, МОУ «Нифантовская школа», ШРГСис, МОУ «Центр образования им. Н.К. Розова», АО «Шекснинская сельхозтехника», Шекснинское ДРСУ ПАО «Вологдавтодор», ПК «Шекснинский маслозавод»,

Администрация Шекснинского муниципального района, Сборная сельских поселений Шекснинского муниципального района, ФКУ ИК - 12. Команды состязались в различных спортивных дисциплинах: плавание, лыжные гонки, пулевая стрельба, волейбол, легкая атлетика, дартс, мини-футбол, настольный теннис, веселые старты. В 2025 году планируется проведение спартакиады среди предприятий и поселений.

Для приобщения молодежи, взрослых, людей преклонного возраста к физической культуре и спорту в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» на территории района реализован проект «Народный тренер». Бесплатные занятия по скандинавской ходьбе, волейболу, степ аэробике, фитнесу, боксу, дартс проводятся с профессиональными тренерами Артюшовой Дианой Владимировной, Некрасовой Татьяной Николаевной, Соколовой Натальей Николаевной, Плотникова Юлия Николаевна, Сарайкова Нина Александровна, Шадрунова Ольга Александровна, Киселев Алексей Васильевич, Якушенко Людмила Алексеевна, Лукичев Николай Владимирович. Занятия организованы на объектах спортивной школы. В рамках данного проекта выделено финансирование на сумму 1 000 000,0 руб., в том числе областных средств – 900 000,0 руб. Охват населения составляет более 300 человек.

Повышение доступности инфраструктуры физической культуры и спорта для различных категорий населения и обеспечение права каждого на занятия физической культурой и спортом является одним из важных приоритетов социальной политики района.